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ідомий український учений, 
доктор педагогічних наук, 
професор О. А. Дубасенюк 
народилася у місті Луганськ, 
пройшла шлях від учите-
ля загальноосвітньої школи 

до викладача, старшого викладача, доцен-
та, професора. Вона обіймала посади за-
відувача кафедри педагогіки, проректора 
з нау кової роботи, міжнародних та регіо-
нальних зв’язків. 

Після закінчення Луганського дер-
жавного педагогічного інституту імені 
Т. Г. Шевченка в 1969 р. Олександра Ан-
тонівна Дубасенюк уперше ступила на 
ниву педагогічної діяльності як учитель 
математики і фізики в середній школі № 1 
міста Комунарськ Луганської області 

Із 1984 р. Олександра Антонівна – до-
цент, а з 1988 р. – завідувач кафедри педа-
гогіки. У 1996 р. успішно захищає дисерта-
цію на здобуття наукового ступеня докто-
ра педагогічних наук на тему «Теоретичні 
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та методичні основи професійної виховної 
діяльності педагога» в Інституті педагогіки 
і психології професійної освіти АПН Укра-
їни. У 2001 р. вченому присвоєно звання 
професора, із 2001 по 2008 рр. Олександра 
Антонівна – проректор з наукової роботи, 
міжнародних та регіональних зв’язків, а з 
2008 р. – професор кафедри педагогіки в 
Житомирському педагогічному універси-
теті імені Івана Франка.

О. А. Дубасенюк – відомий науковець, 
висококваліфікований педагог, таланови-
тий керівник та організатор науково-дослід-
ної роботи. Понад тридцять років вона, як 
доцент і професор, читає лекції з педагогіки, 
основ педагогічної майстерності, технології 
навчально-виховного процесу тощо. Спіль-
но з викладачами кафедри педагогіки вче-
ним підготовлено і видано низку навчаль-
них посібників, що рекомендовані Мініс-
терством освіти і науки для вищих педаго-
гічних навчальних закладів України.

Олександра Антонівна – учений-педа-
гог, знаний не лише в Україні. Вона є дій-
сним членом Санкт-Петербурзької Акмео-
логічної Академії (Росія); постійно спів-
працює з науковцями Польщі, має науко-
ві праці в міжнародних наукових виданнях. 
Нині Олександра Антонівна продовжує ви-
кладати, здійснює керівництво науковою 
школою «Професійно-педагогічна підго-
товка майбутніх учителів», а також спеці-
алізованою вченою радою із захисту дисер-
тацій з педагогічних спеціальностей у Жи-
томирському педагогічному університеті 
імені Івана Франка.

Професор О. А. Дубасенюк понад два де-
сятиліття успішно здійснює наукове керів-
ництво аспірантами і докторантами. Безпо-
середньо під керівництвом Олександри Ан-
тонівни за роки діяльності наукової школи 
підготовлено та захищено 7 докторських і 
19 кандидатських дисертацій.

Із 2004 р. активно розробляються концеп-
туальні положення професійної підготовки 
майбутніх учителів у таких перспективних 
напрямах: теоретичні та методичні засади пе-
дагогічної підготовки магістрів в умовах сту-
пеневої освіти; теорія і практика навчання 

обдарованих студентів у педагогічному уні-
верситеті; теоретико-методологічні засади 
професійної підготовки майбутніх учителів 
до міжкультурної взаємодії суб’єктів освіт-
нього процесу; система професійно-педаго-
гічної підготовки студентів університетів у 
контексті Болонського процесу; теоретико-
методологічні засади професійного розвитку 
педагогів загальноосвітніх закладів в умовах 
цивілізаційних змін та інші.

Олександра Антонівна є автором понад 
500 наукових праць з проблем теорії та ме-
тодики професійної педагогічної освіти, з 
актуальних питань виховання, розвитку та 
навчання підростаючої особистості, серед 
яких 27 монографій та 24 навчально-мето-
дичні посібники. За редакцією О. А. Дуба-
сенюк видано понад три десятки наукових 
збірників, підготовлених разом із виклада-
чами кафедри педагогіки. 

В останні роки опубліковано низку ко-
лективних монографій, серед яких: «Про-
фесійно-педагогічна освіта: сучасні кон-
цептуальні моделі та тенденції розвитку» 
(2009), «Професійно-педагогічна освіта: ін-
новаційні технології та методики» (2009); 
«Професійна педагогічна освіта: компе-
тентнісний підхід» (2011); «Теоретичні і 
прикладні аспекти розвитку креативної 
освіти у вищій школі» (2012); «Професійна 
педагогічна освіта: становлення і розвиток 
педагогічного знання» (2014).

Під керівництвом О. А. Дубасенюк роз-
роблено ряд навчально-методичних по-
сібників, які отримали гриф МОН Укра-
їни, серед них: «Практикум з педагогіки» 
(К., 2004); «Історія педагогіки» (Житомир, 
1999); «Технологія професійно-педагогіч-
ної підготовки майбутніх учителів» (Жи-
томир, 2003). Одноосібно підготовлено 
навчальні посібники: «Практичні завдан-
ня і задачі з курсу педагогіки» (Житомир, 
2003), «Професійно-педагогічні задачі: ти-
пологія та технологія розв’язання» (Жито-
мир, 2010), «Методика викладання педаго-
гіки» (Житомир, 2010, 2014).

Професор О. А. Дубасенюк понад два 
десятиліття успішно здійснює наукове ке-
рівництво аспірантами та докторантами. 
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Зазначимо, що всі дисертаційні роботи як 
учнів Олександри Антонівни, так і друго-
го покоління науковців, виконуються у ме-
жах пріоритетних напрямів роботи школи, 
чим значно їх розширюють та поглиблю-
ють, сприяючи більш ефективній підготов-
ці науково-педагогічних кадрів вищої ква-
ліфікації, розробці сучасних концептуаль-
них підходів до підвищення рівня профе-
сійної підготовки майбутнього вчителя та 
сучасних підходів, реалізація яких забезпе-
чує продуктивність професійної діяльності 
фахівців різних галузей.

Велика робота здійснювалася Олексан-
дрою Антонівною щодо підготовки та ор-
ганізації II етапу Всеукраїнської студент-
ської олімпіади з педагогіки. О. А. Дуба-
сенюк – голова журі ряду Всеукраїнських 
студентських олімпіад з педагогіки, її вихо-
ванці Н. Івашко, І. Лаговська, О. Вознюк, 
М. Ільченко та багато інших у різні роки 
виборювали призові місця на Всеукраїн-
ських олімпіадах та конкурсах. У цьому на-
прямі розроблено три випуски «Методич-
них рекомендацій до організації та прове-
дення Всеукраїнської студентської олім-
піади з педагогіки», де опубліковано кра-
щі студентські роботи учасників олімпіад, 
а також за її редакцією підготовлено і ви-
дано шість збірників студентських науко-
вих робіт.

У 1997 р. О. А. Дубасенюк отримала сер-
тифікат викладача соціальної роботи на 
базі Остершунського університету (Шве-
ція). Упродовж 1997–1998 рр. науковець 
брала участь у здійсненні Mіжнародного 
проекту TEMPUS-TACIS «Соціальний за-
хист в Україні». Зокрема, у 1998 р. було 
створено «Навчальний план перепідготов-
ки соціальних працівників базового рівня» 
на модульній основі за сприяння Міністер-
ства праці та соціальної політики України. 

Крім того, професор брала участь у ро-
боті Національного центру розвитку на-
вчання соціальній роботі в Україні (1998–
1999 рр.), проводила заняття з курсу «Со-
ціальна робота» у Києві з відповідальними 
державними працівниками та викладачами 
вищих педагогічних навчальних закладів.

У 2005-2010 рр. О. А. Дубасенюк викла-
дала низку педагогічних курсів у Вищій 
школі менеджерів у м. Легніця (Польща).

Із 2003 р. – Олександра Антонівна за-
ступник голови навчально-науково-вироб-
ничого комплексу «Полісся», створено-
го на базі ЖДУ імені Івана Франка, який 
об’єднує понад 20 навчальних закладів Жи-
томирщини. Мета створення комплексу – 
упровадження ступеневої підготовки фахів-
ців за наскрізними планами та програмами; 
розробка навчально-методичного забезпе-
чення; спільне проведення науково-дослід-
ної роботи та апробація її результатів тощо.

Результати творчої співпраці опублікова-
но в ряді науково-методичних збірників, се-
ред яких: «Освітні інноваційні технології у 
процесі викладання навчальних дисциплін» 
(2004); «Науково-методична співпраця у 
системі університет – середній та вищий на-
вчальний заклад» (2004); «Інновації в освіті: 
інтеграція науки і практики» (2014).

Професор О. А. Дубасенюк багато ро-
ків є головою спеціалізованої вченої ради 
Д 4.053.01 у Житомирському державно-
му університеті імені Івана Франка. Рада 
ефективно працює, що підтверджують 189 
захищених дисертацій, у тому числі 12 док-
торських. О. А. Дубасенюк також є членом 
спеціалізованої вченої ради Д 26.451.01 в 
Інституті педагогічної освіти і освіти до-
рослих НАПН України, постійно виступає 
опонентом дисертацій на здобуття науко-
вих ступенів доктора педагогічних наук та 
кандидата педагогічних наук, здійснює ре-
цензування монографій, навчальних посіб-
ників, методичних рекомендацій тощо.

Олександра Антонівна є членом ред-
колегій багатьох наукових видань, зокре-
ма: журналу «Вісник Житомирського дер-
жавного університету імені Івана Франка», 
«Науковий вісник Ізмаїльського держав-
ного гуманітарного університету», «Укра-
їнська полоністика», «Акмеологія в Украї-
ні: теорія і практика» тощо; відповідальний 
редактор електронного журналу «Андраго-
гічний вісник», заступник відповідального 
редактора науково-методичного журналу 
«Креативна педагогіка». 
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Олександра Антонівна – учасник бага-
тьох міжнародних, всеукраїнських, міжре-
гіональних та обласних науково-практич-
них конференцій. Професор О. А. Дубасе-
нюк брала участь у V, VI, VII Міжнародних 
виставках навчальних закладів «Сучасна 
освіта в Україні» та у п’яти Міжнародних 
виставках «Сучасні навчальні заклади», на 
яких разом із викладачами кафедри педа-
гогіки було представлено наукові проекти 
з технології організації та проведення Все-
української студентської олімпіади з педа-
гогіки в ЖДУ ім. Івана Франка тощо.

Наукові доробки, підготовлені спільно 
з викладачами наукової школи, були від-
значені золотими, срібними та бронзовою 
медалями, а також знаком «Лідер освіти» 
(2006-2008, 2011-2014).

Олександра Антонівна Дубасенюк на-
городжена багатьма відзнаками універси-
тетського, міністерського та міжнародного 
рівнів. Серед них: 

- Знак «Відмінник народної освіти 
УРСР» (№ 128687 від 1 листопада 1985 р.); 

- Почесна Грамота МОН України з на-
годи 80-річчя заснування Житомирського 
державного педагогічного інституту імені 
Івана Франка (Київ, 1999 р.); 

- Нагрудний знак «Слава Житомирсько-
го державного університету імені Івана 
Франка» (Житомир, 2004 p.); 

- Нагрудні знаки «Софія Русова» (наказ 
МОН України № 471-к від 17.05.2005 p.); 
«За наукові досягнення» (2009 p.), Медаль 
«К. У. Ушинський» (2009 p.) АПН України; 

а також іноземні нагороди:
- Диплом за участь у роботі науко-

вої ради з Міжнародного польсько-укра-
їнського проекту (як член міжнародного 
журі): «Науковий дебют 2011–2014. Ста-
лий розвиток» від професора доктора ґаб. 
Єжі Бузек, члена Європарламенту; 

- Диплом доктора Honoris Causa Multipli 
(м. Варшава, Польща) тощо.

У 2012 р. професор Дубасенюк О. А.
обрана віце-президентом громадської 
організації «Академія міжнародно-
го співробітниц тва з креативної педаго-
гіки», у липні 2016 р. обрана президен-

том АМСКП. Вона активно працює як не-
втомний генератор ідей наукових проек-
тів і творчих задумів, знавець педагогічної 
практики, глибокий дослідник, таланови-
тий вчений педагог-новатор, організатор 
і керівник, який відкрив шлях у наукове 
життя цілій плеяді обдарованих молодих 
учених [3–8]. 

В остані роки професор О. А. Дубасенюк 
доклала багато зусиль, щоб зберегти і пере-
єструвати наукове громадське об’єднання 
Академія міжнародного співробітництва з 
креативної педагогіки «Полісся». Заснов-
ником АМСКП свого часу став доктор пе-
дагогічних наук, професор Д. В. Чернилев-
ський, який продовжує співпрацювати з 
Академією як Почесний Президент. Нау-
ково-педагогічний доробок членів АМСКП 
неодноразово оприлюднено у виданнях 
«Проблеми освіти», «Нові технології на-
вчання», «Креативна педагогіка», що спри-
яють розповсюдженню педагогічних знань 
та підготовці молодих учених, учителів і 
викладачів університетів. 

Відомі в Україні і за кордоном науково-
практичні конференції, які щорічно відбу-
ваються за підтримкою та активною участю 
членів АМСКП, зокрема, це конференція 
на базі Житомирського державного універ-
ситету імені Івана Франка на тему «Фор-
мування професійної майстерності май-
бутніх фахівців в умовах освітньо-вихов-
ного середовища ВНЗ» та у місті Бар Він-
ницької області на тему «Теорія і практи-
ка формування і розвитку творчої обдаро-
ваності майбутніх фахівців у системі про-
фесійної освіти» на базі Барського гумані-
тарно-педагогічного коледжу імені Івана 
Франка. Участь у конференціях забезпечує 
молодим науковцям можливість професій-
ного спілкування з досвідченими професо-
рами, академіками АМСКП та визначати 
для себе тематику подальших педагогічних 
досліджень. 

Велику увагу привертає діяльність 
АМСКП в університетах Європи та США, 
тому свої доповіді представляють на згада-
них конференціях професори і викладачі 
Вищої педагогічної школи Польської спіл-
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ки вчителів (Польща), Оломоуцького уні-
верситету Палацького (Чехія), Пармського 
університету (Італія), Прешовського уні-
верситету (Словаччина). Розвиток творчих 
педагогічних здобутків АМСКП підтриму-
ють в американській громадській організа-
ції «Некомерційна корпорація „Україна та 
українці за кордоном”» (Нью-Йорк, США).

Разом зі своїми колегами професор 
О. А. Дубасенюк знаходиться у невпинно-
му творчому пошуку, спрямованому на май-
бутнє. Своєю науковою діяльністю вона ро-
бить вагомий внесок у розвиток вітчизня-

ної педагогічної науки. Отже, усі представ-
лені науково-педагогічні, організаційні, нау-
ково-методичні розробки мають безпосеред-
ній суттєвий вплив на розвиток педагогічної 
науки в Україні, що стало безперечною під-
ставою для обрання кандидатури професора 
Дубасенюк Олександри Антонівни Почес-
ним членом НАПН України у жовтні 2016 р. 

Науковий актив і Президія АМСКП ві-
тають високошановану Олександру Анто-
нівну з високим званням і бажають міцного 
здоров’я і творчих успіхів у подальшій нау-
ковій, педагогічній і громадській роботі.
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